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教  案

	课程名称：
	卫生统计学

	授课班级：
	2014级预防医学

	授课教师：
	XXX

	授课时间：
	2021-2022-2学期


 XXX学院XXX教研室
山东第二医科大学学期教案

	课程简介：

课程号(代码)：XXXXXX

课程名称：卫生统计学（Health Statistics）
修读要求：修完医学课程   
学期/学分/学时：5/4/64  
考核方式：平时成绩+闭卷成绩

内容简介：卫生统计学是运用概率论和数理统计的基本原理和方法，研究医药卫生事业范围内，数据的收集、整理、分析、评价的一门应用科学，为从事本专业学术研究、学术论文写作提供重要方法的科学。近些年来，随着计算机技术的飞速发展，尤其是统计软件的成熟使用，更方便了研究者应用统计学方法解决专业中的实际问题，卫生统计学已成为提高专业学术水平，促进专业发展的一门重要科学。研究任务阐明数据资料类型、收集整理方法、分析方法及专业结论解释。研究内容主要包括：1、统计研究设计，主要介绍实验研究设计和调查研究设计；2、常用基本统计方法，3、常用人口资料和疾病统计分析。教学内容：包括1、数据资料的统计描述与推断，主要阐明资料常用描述指标及应用范围；资料推断方法、应用条件和范围；2、科研设计方法；3、两变量之间的相互关系分析；4、横断面研究资料的统计分析，主要讲现时寿命表分析。

教学目标：使学生掌握卫生统计学的基本理论、基础知识、基本统计分析和逻辑思维方法，为预防医学专业学生在从事专业工作中，具有收集整理分析资料、并能运用卫生统计学理论和方法分析解释专业问题的技能，具有初步的科研能力。

开课单位：*****学院/卫生统计学教研室

任课老师：
使用教材：

教学资源：

	学情分析

	授课对象基本情况：

	本学期授课计划安排

	周数
	周学时
	学时分配

	
	
	理论
	实验
	课堂

讨论
	PBL等
	机动

时间
	考核

	
	
	
	验证
	设计
	综合
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	对教师的要求：

1、本课程讲授的要点是：

(1) 统计学的基本概念和逻辑思维。

(2) 统计方法的适用条件。根据科研资料的性质和分析目的，如何选用统计方法。

(3) 如何正确报告统计结论。

2、教师必须认真通读教材，发现并纠正教材中的错误，从根本上把握教材的整体框架和知识结构体系安排。

3、教师必须深入研究教学法，以培养医疗卫生合格人才为目标，充分发挥学生的主体作用，激发其求知欲望，培养学生的自主探究能力。

4、在教学过程中，教师应注重学生综合分析问题、解决问题能力的培养，注重学生创新意识和思想品德的培养，将教书育人始终贯穿到教学过程中。

	教学措施和设想：

教学指导思想：引导学生掌握统计学的基本理论、基本知识，使学生树立统计学思维观念，学以致用，培养严谨求实的科学态度。

教学改革措施：改变以教师为中心，学生处于从属地位的教学模式，改变教学方法。

1、采用多媒体授课：充分利用色彩、声音、动画、图形等形式，将抽象的概念和逻辑推理形象化，便于激发学生的兴趣和积极性，增大课堂信息量。

2、“双向式”教学法：精讲每种统计方法的典型案例的基础上，采取提出问题，展开讨论，然后归纳总结的“双向式”教学法进行教学。

3、比较教学法：卫生统计学涉及相互联系与区别概念和方法均较多，通过互相对比，可以发现事物间的异同，由繁化简，加深理解和记忆，从而掌握事物的特征和规律。

4、利用课堂理论教学与课外辅导、课外作业相结合的形式，强化学生的实践能力。

5、利用统计软件教学，改变计算器进行统计计算的模式，提高学生兴趣，减轻学生负担。

	教学参考资料：

1、教材

2、期刊

3、网站

4、……

	编写说明：（教材适用与处理、考核方式、特殊情况等）

1、教材：人民卫生出版社出版的第7版《卫生统计学》，卫生部规划教材·全国各等学校教材。本教材内容丰富，根据学时安排和专业特点，选择讲解。

2、本课程根据本专业的授课学时选择相应的内容：单变量统计描述、双变量统计描述、统计推断（参数检验、非参数检验）、实验设计几部分。

3、单元划分：统计描述、统计推断、科研设计三个单元。

4、重点章节：第2章、第5章、第7章、第9章、第10章；难点章节：第6章

5、考核方式：平时成绩%+闭卷成绩%+   。

6、本专业教学计划中没有安排实验教学，实践技能强化安排课外辅导、课外作业。

	教研室主任审查意见：

签章：

年   月    日


山东第二医科大学单元教案

	教学单元名称
	第一单元  统计描述
	学时
	

	本单元的授课目的和要求：



	本单元的课程思政育人设计

	本单元的重点与难点：



	教学方法与手段：



	本单元的考核方式： 



	教研室主任审查意见：

签章：

  年   月   日


附：单元授课计划
第一单元  统计描述授课计划

	周 次
	时 间
	章节及内容概要
	学 时
	授课类型
	授课教师

	01
	
	第一章  绪  论
	
	
	

	02
	
	第二章  定量资料的统计描述、统计图表
	
	
	

	03
	
	第三章  定性资料的统计描述
	
	
	

	17
	
	第十一章  关联性分析
	
	
	

	18
	
	第十二章  简单回归分析
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


山东第二医科大学课时教案
	一、教学基本信息

	课程名称
	卫生统计学
	授课章节
	第九章  完全随机设计资料的方差分析

	教师姓名
	
	职称
	
	所属学院
	
	教研室
	

	教学层次
	□研究生  (本科生  
	学  时
	

	授课对象
	预防医学专业

	二、教学分析

	学情

分析
	

	教学

目标
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知识目标：

能力目标：

素质目标：



	教学

重点
	

	教学

难点
	


	三、教学设计

	课程思政育人设计：

	教学设计思路：

1、采用了哪些主要教学方法及教学手段（信息化手段、课程学习资源）对突出重点，突破难点具有哪些明显的效果。可测、可评、可信。

2、鼓励学生主动学习（通过翻转课堂，小组讨论，课前推进学习材料，项目学习等方式）学习过程中的即时评价反馈，有利于及时调整教学策略。

设计思路应注意详略得当，一般表述与重要表述要按权重作差别化表述，切忌面面俱到，
其重要作用就是为了表述教学设计的特色、亮点、创新点。关键是你认为最有价值的，而在文本与视频中又难于说明的。

	板书设计：（选填）


	四、教学过程

	教学环节及时间安排
	教学形式
	教学活动
	教学设计意图

	
	
	教师
	学生
	

	第一阶段

	
	
	
	

	第二阶段

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	第三阶段

	
	
	
	

	专业外语词汇：（选填）



	检索关键词：（选填）



	复习思考题及作业题：



	教材及参考资料：



	教学反思：

教学反思是教师针对本次课程教学中出现的一两个具体问题，以课题研究的方式在教学过程发生后进行的深刻思考，更多关注在微观层面。比如∶某个设计环节，为什么没有得到应有的效果，问题的原因可能是什么，改进的具体方法是什么，教师在后来的教学活动中将如何改进教学设计的等等。

表述教学反思的内容一定要避免空乏，越具体，越个性化（心得体会）越有说服力。

 年    月    日

	教研室主任审查意见：

签章：

年   月    日
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